国乒势不可当 他们并不轻松

大满贯选手李晓霞张继科世乒赛之旅不平坦

前所未有,都是8个3比0,未 失一盘,中国男女乒势不可当征服 世乒赛。昨晚,在马来西亚吉隆坡举 行的世乒赛团体赛上,中国男乒第 20 次捧起斯韦思林杯,女乒则第20 次捧起考比伦杯。

其实,胜利并非垂手可得。李晓 霞和张继科,国乒两位大满贯选手, 中国乒乓曾经的领军人物, 却分明 感受到压力,直面里约奥运前的竞 争和考验,他们用实际行动证明对 胜利的渴望和执著。

李晓霞的苦

捧起 MVP 的奖盘,李晓霞笑得 并不灿烂。她坦言,这是自己状态最 差的一届世乒赛。昨天决赛中,面对 日本头号选手石川佳纯, 李晓霞一 上来连负两局。直到第4局,她才真 正如梦初醒。决胜局,她连拿7分, 最终逆转对手。

作为大满贯选手, 李晓霞的职 业生涯已经足够辉煌。然而,从2014 年年底开始,她因伤3个月没有进行 系统训练,状态越来越差。去年苏州 世乒赛女单半决赛,她1比3不敌刘 诗雯,随后的女双决赛,她和丁宁搭 档又负于刘诗雯和朱雨玲, 无缘金 牌,一度萌生退役的念头。

此次世兵寨, 主教练孔 今辉特 意给了李晓霞最多的机会,从小组 赛阶段开始,李晓霞连续几次打满 五局才涉险过关。不过。一次次的五 局苦战, 今李晓霞开始渐入佳境。能 够在决赛中担任第一单打, 并实现 逆转,足见李晓霞强大的抗压能力。



■ 李晓霞逆转对手当选 MVP

冬训前的那段日子,李晓霞至 今心有余悸,"那时的我,已经完全 不想打乒乓球了。"一会发烧、一会 受伤,为什么总是我? 李晓霞很泄 气,"我每次都想投入到备战状态 中,但每次都觉得身体不行了,没办 法再承受高规格运动量了。"于是她 去医院检查,不明原因的高烧是因 为甲状腺功能低下造成免疫力降 低。"有时候累了,天气不好,我就会 发烧感冒。"

但李晓霞还是坚持下来了,"竞 争奥运名额的目标一直没有变。"李 晓霞说,"因为如果变了的话,我不 可能再启动了。"

张继科的难

■ 张继科经受住考验

2014年以来,受背伤的影响, 张继科一直状态欠佳, 内外战都输 球不少。东京团体赛决赛,张继科不 敌德国人奥恰洛夫, 那是他陷入低 谷的开始。从去年8月起、张继科在 100天之内输了5场外战。两年后 又是团体赛决赛,这是一次只许成 功、不许失败的考验。

"打张继科,我最有把握。"面对 大满贯选手张继科,这个叫"张无 忌"的韩国小伙,说得真狠。他叫张 宇镇,到了刘国梁口里,被叫成"张 无忌",他确实拼劲十足,百无禁忌。

半决赛第三场, 刘国梁特意安 排张继科扫任第三单打对阵张字 镇,因为张宇镇去年亚锦赛上曾两 次战胜张继科。这一次,张继科经受 住了考验,3比1战胜张宇镇。"我 希望继科诵讨在世锦寨中战胜这样 的强手,来赢得信心。"刘国梁说。

张继科现在还不能与当年拿大 满贯的巅峰状态相提并论, 经过此 次世乒赛团体赛的历练、张继科昨 天在赢下最后一分后,攥紧了拳头: "我收获了信心。"本报记者 陶邢莹

☆ 记者手记

还有什么能阻挡中 国乒乓的势不可当?

瑞士乒协提出,让 球网增高,让球速减慢, 以增加比赛回合。据悉, 国际乒联接受了提案,正 开始考虑试验新球网。

短短18年里,国际 乒联的重大改革调整, 几平平均每两年就有一 次,力度之大,频率之 高, 为所有体育运动项 目之罕见。以往,总说国 际乒联是为了限制中国 队一家独大。然而事实 证明,所谓限制中国队,

那是无济于事的。而渐渐地,这种 说法也少了,因为人们已经懂得, 一个体育项目要永葆魅力,是需 要与时俱进,进行改革的。

何

不过,这一次若是真要增加 球网高度,能否限制中国队仍要 打个问号。速度和旋转是乒乓球 的灵魂, 一旦速度慢了, 旋转少 了,乒乓球还是乒乓球吗?

改革,切莫违反运动规律。那 究竟怎样才能重新繁荣乒乓市场 呢?跳出围着竞技转的套路,挖掘 乒乓球的市场价值, 才能为项目 注入可持续发展的动力。当乒乓 具有多元化的社会功能, 人们对 乒乓球热情的回归也就指日可

打头阵 乓乓响

许昕不负众望向里约发起冲击

第十次击败日本头号选手水谷 隼,怒吼吧,许昕!昨晚的许昕,一切 尽在掌握, 直落三局击败对手, 为中 国男乒决赛取得开门红。面对里约 奥运的竞争,上海选手许昕渐入佳 境,逐渐坐稳"三驾马车"的位置。

水谷隼是日本的绝对核心,昨 晚决赛许昕先上,这是总教练刘国 梁对许昕的考验。许昕不负众望,比 赛中,水谷隼一直没能找到摆脱被 动的方法,与许昕形成对拉,那是以

当今乒坛,惟有许昕代表了中 国直拍打法。本次世乒赛,他成为国 乒阵中上场次数最多的男选手,现 场演绎出中国直拍打法的精髓,令

刘国梁曾给许昕起过一个外号 叫"大蟒",意即许昕打球很有韧劲, 可以像一条蟒蛇一样缠住对手。许 昕在本届比赛中的表现, 也证实了 这一点,在淘汰赛上3次出场全部 获胜,没有出现一丝纰漏,半决赛和 决赛都为中国男队拿到第一分,许

昕此前还从未在世乒赛团体赛之旅 中扮演如此重要的角色。

常年外在张继科和马龙的"阴 下,许昕一直给人不温不火的感 觉。近年来许昕日益成熟,老大哥王 励勤说:"我觉得他成熟了,想要取 胜的心更坚定了。"

伦敦奥运会,许昕持 P卡(替 补)亮相,最终未能获得上场机会。 而里约奥运会,他瞄准的不只是团 体赛上场资格, 他更要为单打席位 奋力一搏。 本报记者 陶邢莹



■ 许昕为奥运单打席位奋力一搏

本版图片 新华社

招商 征出租

佟先生联系13045601061

征城女68岁丧开厂有大型仓库高 证婚薪寻帮管可交友18221200339 证婚女75岁丧偶外科医生退肤白 证婚宽房温柔贫富不计33100376 征ේ可家访住女方我开销富有孤

贴会烧家常菜男13671542904

知人 1000 可以有项目项目有意。如此 1000 可读的 脚女64岁离未育交大老师貌好 (注房无房可13795314656 最女71岁丧偶技校老师柔和宽 房年龄不限13501751869 **甲北婚介**56703988 ほ女74岁丧无孩纺织厂退宽房

度女74岁丧无孩纺织厂退宽房 账的无房可**13795314656** 服琴女老师67岁未婚独居寻 服 钢琴女老师67岁未婚细店寻 87岁内男无房可 32271263 证就美女教师71岁丧宽房无亲 证人党员夫留遗产迅速婚入住 增女方给你幸福15000284758女付 ★ 女74岁未婚邮局退本地人两

★ 房无亲人开销我来15001972529

★ 女60岁澳洲归离未育别墅漂

亮觅83岁 + 健结伴62459663

★上海河洛旅行社有限公司聘 导游.业务员.行政各5名, 待遇优 T: 021-62344028 62335968

认尸启事 2016年02月20日11时40分 许本市肇嘉浜路1065号门口倒 卧一名老年妇女,后经抢救无

死亡。 死者特征:女性、60-70 大身高1.557米,体态较胖, 身高1.557米,体态较胖, 发,上身穿一蓝色棉衣、袋, 是棉裤护可蓝色环 保袋, 形。家汇派出所家 流出所家 系人:"这等官 23037546 23037542

慈父陈开元于2016年3月2日 12点59分逝世,享年98岁。 遵照先父生前遗愿,丧事从简 子 陈融旨 率 子 陈 博 韬 境 郭俊跃 率 女 陈 宇 颖 媳 吴伯瑛 率 婚 丁禹力

民 运 动 自

本报讯 (记者 王志灵)2016 HEROS 中国自行车系列赛环 一东方绿舟站 比赛昨天在青浦举 行,这也是第二届上 海市民运动会自行车 比赛的首站赛事,共 有700多名业余自行 车运动爱好者参加了

作为主办方之一 的奥林体育表示,希 望诵讨自行车运动将 健康快乐的生活方式 传递给更多的市民, 让环上海系列赛给市 民朋友们带来健康度 周末的新选择。

休闲棋牌春季赛开打

本报讯 (记者 张建 东)昨天下午,上海市第二 届市民运动会"九城置业 杯"休闲棋牌春季比赛在 华亭宾馆举行。象棋大师 单霞丽、欧阳琦琳等与本 市 128 位休闲棋牌爱好者 同场切磋牌技,欢度三八

此次九城置业杯春季 寨会设有"欢乐三打一"五 星大师赛月赛、纪念三八妇 女节"欢乐三打一"女子比 赛、大怪路子邀请赛、李氏 大怪路子单排赛等项目。

又讯 上海广播电视台

五星体育传媒制作的国内 首档益智类棋牌电视直播 节目《弈棋耍大牌》到今年 3月已五岁。至今已有5000 多人次的普通市民走上荧 屏耍大牌,五星体育棋牌游 戏平台(17dp)注册用户 在开播5周年之际,特

邀知名滑稽演员潘前卫、龚 仁龙和陈靓等,与节目主持 人张蕾、张墨丰、刘鹏和解 说嘉宾董旭彬、查剑杰共制 一档生日庆典特别节目于 3月8日18时万星体育频 道播出。